

REAKCE NA AKTIVITY ING. PETRA KUNCE PROTI SLÉVÁRNĚ HEUNISCH BRNO

Brno 12. července 2022

Reakce na aktivity Ing. Petra Kunce proti Slévárně Heunisch Brno

Vážený pane inženýre,

už více než rok brojíte veřejně proti naší slévárně, ačkoli jste se na nás ani jednou neobrátil s žádostí o jakékoli osobní jednání. Byli jsme to naopak my, kteří Vás o setkání žádali, ovšem marně. Od září minulého roku nám dlužíte termín schůzky, který jste přislíbil, ale dosud jaksi pro ni nenašel prostor.

Když tedy spolu nemůžeme o celé záležitosti, související s emisemi, hovořit osobně a přímo, rád bych se k ní vyjádřil alespoň tímto způsobem.

Založil jste facebookovou skupinu, označující nás jako subjekt, který lidem v městských částech, ve kterých kandidujete do Senátu, nebezpečně otravuje ovzduší. Rád bych k tomu dodal, že podle měřicí kampaně kvality ovzduší pro Líšeň a Vinohrady, kterou v souvislosti se stížnostmi na zápach loni prováděl Český hydrometeorologický úřad,

nedocházelo v těchto lokalitách k překročení žádných limitů pro ochranu zdraví.

Všude se lze rovněž dočíst, že jsme dodržovali všechny měřitelné a kontrolované stanovené hodnoty.

Vyvíjíte na okresní úředníky masivní tlak, aby nám omezili podmínky pro výrobu, což v mnoha případech postrádá právní zázemí. Sám přitom říkáte, že žádné předpisy proti zápachu neexistují. Využíváte nás jako univerzální téma pro Váš naplánovaný budoucí rozsáhlý volební obvod, přes které „jednou ranou zabodujete“ u občanů Židenic, Líšně, Vinohrad, Slatiny a dalších čtvrtí, spadajících do Vaší aspirující volební mety.

Naše slévárna Heunisch produkuje téměř 20 % veškeré šedé litiny, vyrobené v České republice. Nejsme tedy zanedbatelným subjektem, a to jak z hlediska výrobního, ekonomického, tak daňového nebo zaměstnavatelského. Možná si toho nejste vědom, ale bez našich výrobků se nikdo z nás neobejde, ani Vy! Slévárenství je velice sofistikovaný a náročný obor, bohužel vypadá „špinavě a nemoderně“. Je nepostradatelné a Vaše aktivity mohou mít nepříjemný dopad na obyvatele. Většina zboží, které všichni denně kupujeme v obchodech, by se bez našich odlitků na pulty vůbec nedostala. Bez nás nepojedou autobusy, vlaky, nevyjedou traktory, které potřebujeme pro výrobu a zpracování potravin, hasiči nebudou moci hasit. Vyrábíme části strojů, bez kterých by každodenní život nefungoval, a co víc, dosud neexistuje technologie, která by slévárenství dokázala nahradit. Jistě, žijeme v době 3D tiskáren a dalších moderních technologií, přesto ani ty sériově neumějí vyrobit, co denně potřebujeme. Převodovky, bloky motorů, nápravy, kompresory. Slévárenství je stejně důležité, jako pekárny. Vy ovšem místo smysluplné výroby - zdá se - dáváte raději přednost bezduchým montovněm a rozšiřování dep a skladů s minimální přidanou hodnotou.

V Evropě bývá standardem, že regiony a dodavatelé spolupracují. Vy však děláte přesný opak. Inicioval jste petici proti naší slévárně. Petice obvykle zakládají zájmové skupiny nebo jednotlivci z řad obyvatel, aby vyvíjeli tlak na politiky. V tomto případě je to naopak, politik organizuje petici, aby se představil a získal volební body.

Řekl bych, že politik, který ve svém volebním programu sděluje, že udělá vše proti slévárně Heunisch, jedná pochybně. Možná je pro něj zápach druhořadý a slévárna mu zasahuje do stavebních projektů. Jste jednatelem společnosti Domus Bau

HEUNISCH

a nemohu se vyhnout podezření, jako by Vám v nějakém projektu naše slévárna překážela. Obcházíte slévárnu, když máme zavřeno a nemáte odvalu přijít, když právě vyrábíme. Udělejte to a přijďte si s námi promluvit! Slévárna údajně páchne v okruhu tří kilometrů, což je šest kilometrů v průměru. V této oblasti sídlí mnoho dalších firem, jsou zde víceproudé silnice, tramvaje, staveniště a další výroby. To všechno snad nezapáchá? Nikdo neumí prokázat, že za zápach může slévárna, zároveň ale mnozí tvrdí, že je to jen a jen slévárna, která smrdí. Jak to, že „smrdíme“ i ve dnech, kdy nevyrábíme? Je známo, že pachy šíří i jiné firmy, například cementárny. Nic z toho neberete v potaz a veřejnost nabádáte, že je to vždy jen Heunisch.

Problém s emisemi u nás intenzivně řešíme a rád bych Vám někdy osobně vysvětlil, že technologický rámec jaksi nelze obejít a v žádném případě ani urychlit, zkrátka, že konkrétní realizace vyžadují určitý čas. Aktuálně pracujeme na třech projektech mající za cíl snížení emisí.

Žádám Vás proto opět, abyste vystoupil z bezpečného a jednosměrného světa sociálních sítí a setkal se tváří v tvář v osobní diskusi.

S pozdravem

Jens Heunisch

Ředitel společnosti

Slévárna Heunisch Brno